



林森南路禮拜堂

# 主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。  
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

## 得魚遊戲

日期：2025 年 12 月 21 日      講員：溫翎 長老

經文：約翰福音第三章 16 節、約翰壹書第四章 9 節、馬太福音第一章 23 節

### 引言：

這個世界所熟悉的運作方式，往往像是一場零和遊戲。不是我贏，就是你輸；不是我成功，就是你被犧牲。人心習慣競爭，也習慣比較，彷彿只有踩在別人身上，才能證明自己的價值。這樣的邏輯，充斥在生活的每一個層面之中。

然而，上帝所設計的卻是另一種完全不同的「遊戲」。世界的遊戲，是犧牲別人成就自己；上帝的遊戲，卻是有一個人願意犧牲自己，為要成全眾人。耶穌基督來到世上的目的，正是要將人帶進這個恩典的秩序，使人得著生命，並且進入上帝所預備的救恩之中。

因此，主耶穌對門徒說：「來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。」這不只是一個比喻，而是一個清楚的託付，指向祂來到世上的核心心意。

### 一、定意要拯救世人

「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們。」這節經文清楚表明，上帝拯救世人的心意不是偶然，也不是臨時起意，而是早已定意的計畫。這救恩不是出於人的需要，而是出於上帝的愛。

許多人在面對這段經文時，會從公平的角度產生疑問：若人沒有聽過、沒有相信，是否就失去了機會？然而，若只談公平，最公平的結局其實是審判。沒有人能靠自己進到上帝面前，也沒有人配得永生。真正令人驚訝的，不是審判，而是上帝選擇用恩典回應人。

這就像負債的處境。若一個人深陷債務，有人告訴他「不用還了」，問題並不在於債務是否存在，而在於「誰來付」。上帝是公義的，罪不能被忽略，也不能被一筆勾銷，因此必須有人付出代價。於是，耶穌基督成為那位代替世人承擔代價的救主，使人不再被定罪，得以重新被拯救，重新有進入天國的盼望。這不是人配得的結果，而是上帝定意要完成的救恩。

## 二、犧牲要關愛世人

「神差他獨生子到世間來，使我們藉著他得生。」這節經文顯明了愛的本質。人的愛，多半是出於需要與渴望，往往仍然以自己為中心；上帝的愛，卻是為了成全別人而甘願付上代價。

這樣的愛，可以從父母對兒女的心情略知一二。當孩子受傷時，父母往往比孩子更痛。即使只是手指的一道傷口，也足以讓人徹夜難安。若連這樣的傷都令人心碎，更何況是讓獨生愛子走上十字架。

十字架不只是耶穌所承受的痛苦，更是父神心碎的記號。讓獨生愛子走上十字架，是極深的犧牲，也是極大的愛。這樣的愛，並非因人可愛，而是在人成為罪人的時候就已經臨到。

因此，救恩不是廉價的安慰，而是昂貴的恩典。上帝親自承擔人無法承擔的代價，為要使人得著生命。這份恩典臨到人，不只是讓人享受祝福，也呼召人回應這份愛，將所領受的恩典繼續傳遞出去，使更多人有機會認識這位為世人捨己的主。

## 三、到來為與人同在

「人要稱他的名為以馬內利。」以馬內利的意思，就是神與人同在。這宣告上帝不再只是高高在天，而是親自進入人的處境，與人一同生活、一同承擔。

上帝與人同在的地方，就成了天國。這不是將來才會實現的應許，而是現在就能經歷的真實。耶穌基督降生為人，經歷饑餓、疲憊、傷痛與眼淚，使人知道上帝完全明白人的軟弱與掙扎。

然而，神與人同在，並不表示人可以隨意對待這份同在。信仰的核心，在於誰是主。不是人呼喚上帝來成就自己的計畫，而是人學習跟隨這位主，進入祂所預備的安排。有時候，人無法立刻明白神的心意，就像年幼的孩子無法理解大人的提醒，只能先被安撫、被引導，直到生命成長，才能真正明白。

### 結論：

上帝定意要拯救世人，為此付上極重的代價，並且親自來到世上與人同在。這不是一場零和的競爭，而是一個以犧牲成全眾人的救恩行動。耶穌基督完成了這一切，也將「得人如得魚」的託付交在每一位領受恩典之人的手中。

凡已進入這個救恩之中的人，都被呼召成為天國的漁夫，在世界中活出不同於世界的生命樣式。這不是靠人的能力，而是回應上帝早已完成的作為。願人不只是明白這份救恩，更願意進入其中，使更多人有機會認識這位愛世人、為世人捨己、並且與人同在的主。



### 個人思想及小組討論題綱

1. 耶穌基督的降生及到來，給我什麼感受及想法？
2. 試著說出一件曾經體會上帝恩典的故事。
3. 對於耶穌託付我們傳福音的使命，我如何回應？

林南 LINE@帳號  
講道影片/摘要檔案